Zadanie 1.

Metoda spisu z natury inwentaryzuje sie

A. udzielone pozyczki.

B. zapasy wyrobow gotowych.

C. naleznosci sporne i watpliwe.

D. $rodki pienigzne na rachunkach bankowych.
Zadanie 2.

Na podstawie danych przedstawionych w tabeli, dotyczacych wynikéw inwentaryzacji towarow

w przedsigbiorstwie handlowym, ustal warto$¢ r6znic inwentaryzacyjnych.

Stan wedtug:
L.p. Nazwa towaru Cena jednostkowa netto _ zapiséw
spisu z natury ksiegowych

1. Lampa solarna 30 zt/szt. 70 szt. 72 szt.

2. Latarka diodowa 20 zi/szt. 120 szt. 110 szt.
A. Niedobor lamp solarnych 60 zl i niedobor latarek diodowych 200 zt
B. Nadwyzka lamp solarnych 60 zI i niedobor latarek diodowych 200 zt
C. Niedobor lamp solarnych 60 zl i nadwyzka latarek diodowych 200 zt
D. Nadwyzka lamp solarnych 60 zl i nadwyzka latarek diodowych 200 zt

Zadanie 3.

Jan Nowak pracuje na stanowisku magazyniera. W zwiazku z jego przejsciem na emeryturg nalezy

przeprowadzi¢ inwentaryzacje

A. ciagla.

B. okresowa.

C. nadzwyczajna.

D. zdawczo-odbiorczg.
Zadanie 4.

W przedsigbiorstwie handlowym w dokumentacji inwentaryzacyjnej spisu z natury kazdy skladnik

towarow wykazano tylko jeden raz. Oznacza to, ze kierowano sig¢ zasada

A.
B.
C.
D.

istotnosci.
doktadnosci.
kompletnosci.
jednokrotnosci.
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Zadanie 5.
Z przedstawionych w tabeli danych wynika, ze kwota niedoboru, ktora powinien pokry¢ kierownik

przedsigbiorstwa handlowego, jest rtowna

Obrot w przedsiebiorstwie 320000 zt
A. 288 zl Niedobdr stwierdzony na podstawie inwentaryzacji 2 000 zt
B. 432 7k Limit niedoboréw towarowych 1280 zt
C. 720 7t Odpowiedzialno$¢ materialna kierownika 40%
D. 2000 zt Odpowiedzialno$¢ materialna pracownikow 60%

Zadanie 6.

Dowodem ksiggowym, na podstawie ktorego wydawane sga materialy do zuzycia na potrzeby
produkcyjne przedsiebiorstwa, jest

A. Wz
B. Rw
C. Zw
D. Mm
Zadanie 7.

W przedsiebiorstwie uslugowym wynik ze sprzedazy powiekszono o pozostale przychody operacyjne
1 pomniejszono o pozostate koszty operacyjne. Obliczono wynik

A. finansowy netto.

B. finansowy brutto.

C. zdzialalno$ci operacyjne;j.
D. z dzialalnosci gospodarcze;j.

Zadanie 8.

Pracodawca jest zobowiazany przechowywa¢ dokumentacje osobowa pracownika od ustania stosunku

pracy przez okres

A. 20 lat
B. 30lat
C. 40 lat
D. 50 lat
Zadanie 9.

W jakim terminie od dnia zawarcia umowy z biurem rachunkowym przedsiebiorstwo zlecajace
prowadzenie ksiegowosci biuru rachunkowemu jest zobowigzane zawiadomi¢ o tym zleceniu naczelnika

urzedu skarbowego?

A. 7 dni.
B. 15 dni.
C. 30 dni.
D. 180 dni.
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Zadanie 10.

Nabyte oprogramowanie finansowo-ksiegowe w przedsigbiorstwie ushugowym zaliczane jest do
A. inwestycji dlugoterminowych.
B. rzeczowych aktywow trwalych.

C. warto$ci niematerialnych i prawnych.
D. dlugoterminowych rozliczen miedzyokresowych.

Zadanie 11.
Do aktywow obrotowych zalicza sig

A. naleznosci dlugoterminowe.
B. zobowigzania wobec dostawcow.
C. naleznosci od odbiorcow towardw.

D. zobowiazania wobec pracownikow z tytulu wynagrodzen.

Zadanie 12.

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli, ustal warto§¢ s$rodka trwalego na koniec roku

obrotowego.
A. 30250z Cena zakupu netto srodka trwatego 25 000 zt
B. 28250z Koszty transportu zwigzane z zakupem $rodka 2000 zt
C. 24500z trwatego
D. 22200z Odpisy amortyzacyjne w roku obrotowym 2 500 zt

Zadanie 13.

Kapital zapasowy w spolce akcyjnej zasilany jest przez

A. czes¢ wygospodarowanego zysku.

B. odpisy amortyzacyjne srodkow trwatych.

C. warto$¢ wniesionego przez wlasciciela aportu.
D. srodki pienigzne pozyskane ze sprzedazy akcji.

Zadanie 14.

Przedsigbiorstwo w pazdzierniku zakupilo i przyjelo do uzytkowania $rodek trwaly o wartosci
poczatkowej 8 000 zl. Roczna stawka amortyzacji wynosi 30%. Amortyzacja dokonywana jest metoda
liniowa (miesieczne raty odpisow). Wartos¢ srodka trwalego z wyceny na koniec roku obrotowego

Wynosi
A. 8000zt
B. 7800 zt
C. 7600 zt
D. 7000 zt
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Zadanie 15.
Przedsigbiorstwo sprzedalo towary 25 maja 2012 r. i wystawilo fakture VAT z terminem platnosci
8 czerwca 2012 r. Mimo braku wplywéw srodkéw pienieznych od odbiorcy, przychody ze sprzedazy
towarow zaksiegowano w maju, kierujac sie zasada,

A. ciaglosci.

B. istotnosci.

C. memorialu.

D. wspolmiernosci.

Z.adanie 16.

Z przedstawionych w tabeli danych wynika, ze warto$¢ aktywow przedsigbiorstwa wynosi

A 30000zt Srodki trwate 30000 zt
B 50 000 zt Kredyty i pozyczki 40 000 zt
C. 60 000 zt Zapasy towardow 20 000 zt
D. 100 000 zt . -
Naleznosci krétkoterminowe 10000 zt
Kapitat zaktadowy 50 000 zt

Zadanie 17.

Zgodnie z ustawa o rachunkowosci do prowadzenia ksiag rachunkowych zobligowane sa spotki

A. jawne.
B. akcyjne.
C. cywilne.

D. partnerskie.

Zadanie 18.

Schemat przedstawia zasadg funkcjonowania kont

A.  aktywow. Wn Nazwa konta Ma
B. pasywow. (Sp) Saldo poczatkowe Zmniejszenia (-)
C. wynikowych. (+) Zwigkszenia

D. pozabilansowych. Obrot Wn Obrot Ma

Saldo koncowe (Sk)
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Zadanie 19.

Z zapisOw na przedstawionych kontach ksiggowych wynika, ze splacono zobowiazania wobec

. Rozrachunki
Wn  Rachunek biezacy = Ma Wn z budzetami Ma
Sp.  40000,- | 5000,- (1 1) 5000,- | 5000,- Sp.

A. dostawcow srodkami pienieznymi z rachunku bankowego.

B. pracownikéw srodkami pienieznymi z rachunku bankowego.

C. zakladu ubezpieczen spolecznych srodkami pienieznymi z kasy.

D. urzedu skarbowego srodkami pienieznymi z rachunku bankowego.
Zadanie 20.

Ile wynosza obroty oraz saldo koficowe zamieszczonego konta ksiggowego?

Wn Rozrachunki z odbiorcami Ma
Sp.  8000.-
5 000.- | 4 000,-
2 000.- | 5 000,-

Obroty Wn 15 000 zt, obroty Wn 9 000 zl, saldo koncowe Ma 6 000 zt
Obroty Wn 9 000 zt, obroty Ma 15 000 zl, saldo koncowe Ma 6 000 zt
Obroty Wn 9 000 zt, obroty Ma 15 000 zt, saldo koncowe Wn 6 000 zt
Obroty Wn 15 000 zl, obroty Ma 9 000 zl, saldo koncowe Wn 6 000 zt

S 0wy

Zadanie 21.
Konto ksiegowe Kredyty bankowe
A. nie moze wykazywac salda koncowego.
moze wykazywac tylko saldo koncowe Ma.

B.
C. moze wykazywac tylko saldo koncowe Wn.
D. moze wykazywac¢ saldo koncowe Wn lub Ma.

Zadanie 22.

Przedsigbiorstwo wystawilo fakture VAT sprzedazy wyrobow gotowych, ptatng w ciagu 14 dni. Okresl
strony kont zapisow ksiggowych.

A. Rozrachunki z odbiorcami Ma, Przychody ze sprzedazy wyrobow gotowych Ma, VAT nalezny
Ma.

B. Rozrachunki z odbiorcami Wn, Przychody ze sprzedazy wyrobow Ma, VAT nalezny Ma.

C. Rozrachunki z odbiorcami Wn, Przychody ze sprzedazy wyrobow gotowych Wn, VAT nalezny
Ma.

D. Rozrachunki z odbiorcami Wn, Przychody ze sprzedazy wyrobow gotowych Ma, VAT nalezny
Whn.
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Zadanie 23.

Do ewidencji kosztu zuzycia srodkow trwatych stuza konta ksiggowe

A.  Amortyzacja i Srodki trwale

B. Amortyzacja i Rozliczenie kosztow

C. Amortyzacja i Umorzenie Srodkow trwalych
D

Umorzenie Srodkéw trwalych i Srodki trwale

Zadanie 24.

Kwartalne odpisy amortyzacji srodkow trwalych przedsigbiorstwa transportowego, ustalone metodg

liniowa, sq rowne L
Warto$¢ poczatkowa "
. , Stawka amortyzacji
A. 2 800 z1 Srodek trwaty srodka trwatego W%
()
B. 4200z wzt
C. 14000zt Samochdd ciezarowy 70000 20
D. 16800 zt Naczepa 20 000 14
Zadanie 25.

W przedsiebiorstwie calkowity koszt wytworzenia bluzek i spodni w maju wyniost 1 200 zl.
Jednostkowy rzeczywisty koszt wytworzenia spodni, ustalony na podstawie podanych informacji,

Wynosi
Rzeczywista ilos¢
wytworzonych Wspodtczynnik llo$¢ jednostek
Produkt gotowy produktéw kalkulacyjny wspotczynnikowych
gotowych w szt.
Bluzka 40 1,0 40
Spodnie 40 1,5 60
A. 30 zl/szt.
B. 18 zl/szt.
C. 15 zl/szt.
D. 12 zl/szt.
Zadanie 26.

W przedsigbiorstwie wyprodukowano 5 000 szt. wyrobow gotowych i 1 000 szt. produktow
niezakonczonych o stopniu wykonczenia 60%. Ilos¢ jednostek umownych produkcji wynosi

A. 3600
B. 5600
C. 6000
D. 6600

Strona 7z 12



Zadanie 27.

W przedsigbiorstwie handlowym dane dotyczace przychodow i kosztow przedstawialy sie nastepujaco:

Pozycje Kwota

przychody ze sprzedazy towardéw 150 000 zt
wartosc¢ sprzedanych towaréw w cenie zakupu 90 000 zt
koszty handlowe 10 000 zt
pozostate przychody operacyjne 5000 zt
przychody finansowe 3000 zt
koszty finansowe 4000 zt
zyski nadzwyczajne 2 000 zt
straty nadzwyczajne 1000 zt

Zysk brutto tego przedsigbiorstwa wynosi

A. 45 000 zt
B 55 000 zt
C. 75 000 zt
D. 235000 zt
Zadanie 28.

Ewidencji operacji gospodarczej o tresci: ,,WB otrzymano odsetki od udzielonej pozyczki” nalezy
dokona¢ na kontach

A. Koszty finansowe Wn 1 Kasa Ma

B. Koszty finansowe Wn i Rachunek biezqcy Ma

C. Rachunek biezacy Wn i Przychody finansowe Ma

D. Rachunek biezacy Wn i Pozostale przychody operacyjne Ma

Zadanie 29.

Saldo Ma konta Wynik finansowy na koniec roku obrotowego oznacza
A. strate.
zysk netto.

B.
C. zysk brutto.
D. zyski nadzwyczajne.
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Zadanie 30.

Zaksiegowano dn. 15.05.2013 r.

KWOTA KONTO

Wn Ma
56 000,00 404 231
56 000,00 501 490

Data dekretacji: 15.05.2013 r.
Podpis: Jarostaw Kutz

404 Wynagrodzenia 490 Rozliczenie kosztow

231 Rozrachunki z tytutu wynagrodzen 501 Koszty dziafalnosci podstawowej

Przedstawiony dekret oznacza ewidencj¢ kosztow

A. wedlug typoéw dzialalnosci.

B. wylacznie w ukladzie rodzajowym.

C. wylacznie w ukladzie funkcjonalnym.

D. w ukladzie rodzajowym i funkcjonalnym.
Zadanie 31.

Hotel zlecil pranie bielizny hotelowej zewnetrznej pralni chemicznej. Poniesione koszty powinny by¢

zaksiggowane w ukladzie rodzajowym na koncie ksiggowym

A. Uslugi obce.

B. Podatki i oplaty.

C. Pozostale koszty rodzajowe.

D. Zuzycie materialow i energii.
Zadanie 32.

Schronisko mlodziezowe otrzymalo fakture VAT platna przelewem za zuzyta energie elektryczng. Ktore

numery rachunkéw bankowych nalezy wpisa¢, sporzadzajac polecenie przelewu?

A. Tylko odbiorcy przelewu.

B. Tylko zleceniodawcy przelewu.

C. Zleceniodawcy przelewu i banku.

D. Odbiorcy i zleceniodawcy przelewu.
Zadanie 33.

Po zauwazeniu bledu w fakturze VAT, polegajacego na zastosowaniu 8% stawki podatku VAT, zamiast

stawki 23% sprzedawca wyrobu powinien wystawi¢

A.

B
C.
D

note ksiggowa.

note korygujaca.

fakture VAT korygujaca — zwiekszajaca.
fakture VAT korygujaca — zmniejszajaca.
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Zadanie 34.

Istotg analizy finansowe;j jest badanie

A.

B.
C.
D

wydajnosci pracy.

postepu technicznego.

gospodarki materialowe;.

wyplacalnosci przedsiebiorstwa.

Zadanie 35.

Na podstawie przedstawionych danych okresl, ktore przedsigbiorstwa sa w stanie regulowaé swoje

zobowiazania biezace posiadanymi aktywami obrotowymi.

Norma dla Wskaznik biezacej ptynnosci w przedsiebiorstwie
wskaznika
biezacej ptynnosci A B c D
1,2-2,0 0,2 1,0 1,8 2,0

W ciagu ilu dni przedsigbiorstwo otrzyma naleznosci od odbiorcéw w analizowanym kwartale (90 dni)?

A. AiC
B. CiD
C. BiC
D. AiB
Zadanie 36.
A. 9 dni.
B. 18 dni.
C. 27 dni.
D. 36 dni.
Zadanie 37.

Naleznosci na poczatek kwartatu 5000 zt
Naleznosci na koniec kwartatu 7 000 zt
Przychody ze sprzedazy netto 30 000 zt

Na podstawie przedstawionych w tabeli danych okresl, w ktorym kwartale przedsigbiorstwo uzyskato

10 groszy zysku z kazdej zlotowki przychodéw sprzedazy netto.

Kwartat

Wskaznik rentownosci sprzedazy netto
w przedsiebiorstwie

0,01

0,10

0,90

S 0wy

1,10
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Zadanie 38.

W przedsigbiorstwie zaksiegowano operacje gospodarcze na zamieszczonych kontach ksiggowych.

Wn Rozrachunki z odbiorcami Ma Wn Rachunek biezacy Ma

1) 5000 5000 (1
2) -5 000 -5.000 (2
5000 (3 3) 5000

Operacja 1)WB- blednie zaksiggowano wplyw naleznosci od odbiorcy na rachunek biezacy 5 000 zl.
Operacja 2)PK- po stwierdzeniu niewlasciwego zapisu ksiggowego dokonano korekty.

Operacja 3)PK- dokonano poprawnego zapisu ksiegowego.

Ktora metode poprawiania bledow ksiggowych zastosowano?

A. Storno czerwone.

B. Storno czarne calkowite.

C. Storno czarne czesciowe.

D. Przekreslenie niewtasciwego zapisu.

Zadanie 39.

W przedsiebiorstwie po odjgciu od zysku brutto podatku dochodowego od 0s6b prawnych uzyskuje sie
wynik

A. ze sprzedazy.

B. finansowy netto.

C. finansowy brutto.

D. z dzialalnosci operacyjne;j.
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Z.adanie 40.

Z zamieszczonego dowodu ksiggowego wynika, ze 19 maja 2012 r. w Przedsigbiorstwie Produkcyjnym

ELANA S.A.

o0 w®p

Przedsigbiorstwo Produkcyjne ELANA S A.
ul. Le$na 3, 83-200 Starogard Gd.
NIP: 852-00-63-123

Migjsce wystawienia: Starogard Gdanski

Data wystawienia: 2012.05.19.

SPRZEDAWCA:

Przedsi¢biorstwo Produkcyjne ELANA S.A.
ul. Lesna 3, 83-200 Starogard Gd.

NIP: 852-00-63-123

ODBIORCA:

Sklep Odziezowy KAMA
ul. Laczna 4, 64-920 Pila
NIP: 456-00-54-251

WZ Wydanie zewnetrzne 122/2012

Lp. Nazwa los¢ | Jm. | Cena Wartos¢ Koszt
netto
1 Koszulka sportowa 50 | szt. | 30,00 1 500,00 | 1500,00
2 Bluza polar 40 | szt. | 50,00 2 000,00 | 2 000,00
RAZEM: 3 500,00

Slownie: trzy tysiace pigcset zt 0/100

Wystawil(a): Ewa Kania

Zatwierdzit(a)

Odebrat(a): Mariusz Kowal

wydano towary do Sklepu Odziezowego KAMA

wydano wyroby gotowe do Sklepu Odziezowego KAMA

przyjeto towary do Przedsiebiorstwa Produkcyjnego ELANA S.A.

przyjeto materialy do Przedsiebiorstwa Produkcyjnego ELANA S.A.
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